



春燕说钻

钻石到底是不是本世纪最大的谎言？



之前，网上有传言说，钻石是本世纪最大的谎言。这篇名为《钻石是本世纪最大的谎言》的文章在网上被大量转载，言之凿凿地表示钻石根本不稀少，不值得花大价钱收藏，声称钻石是一场骗局，给很多不懂钻石的人洗了脑。今天春燕郑重地告诉大家，这句话本身才是最大的谎言。现在我们就来逐条反驳，带你看真相。

钻石形成很容易？

钻石形成于40多亿年前，形成时间远远早于恐龙在地球上出现的年代。钻石形成于150多公里的地下，而且需要同时满足众多极为苛刻的条件，如约1000摄氏度的高温、让碳原子聚集形成钻石晶体恰到好处的压力等，所以天然钻石的形成概率极低。

天然钻石的形成已经十分不容易，而钻石要从地下深处来到地表被人发现就更需要运气了。它们来到地表需要通过火山喷发，伴随着熔融或半熔融的岩浆，被运移到地球表面或近地表。

一颗钻石需要数十亿年才能形成，这意味着在我们的有生之年，自然界不可能为我们提供更多钻石，也不可能为我们的子孙后代提供更多。说钻石储量无限的人一定不懂得钻石是怎么形成的。

钻石产量非常大？

先来看看下面一组数字：全球共有7000处已知金伯利岩筒，而这其中不到1000处有钻石，而在存在钻石的已知矿脉中仅有60处具备开采条件，其中30处矿脉

目前处于开采状态，其生产的所有钻石中只有30%适合打磨为成品。地质学家预测，全球钻石产量将在2020年后开始下降。看到这些数据你还觉得钻石的产量大吗？

如今，正在开采的30座钻石矿大多已过了黄金期，部分矿区被迫关闭也导致钻石矿源供应加速下滑，连所有矿区中产量最高、以出产粉钻闻名的澳大利亚阿盖尔矿也将在2021年进入关闭阶段。

钻石开采很容易？

之前笔者有幸被邀请前往南非金伯利矿的开采现场，当时我们一行人在那里待了两个多小时，看到了1颗钻石被开采出来。

心里本来还在想怎么那么长时间才出一颗钻石呀？矿区工作人员兴奋地告知：你们就知足吧，两个多小时就能看到一颗钻石被开采出来已经够快了，这是幸运之神陪伴着你们。原来钻石开采这么难，开采出的这颗20分的钻石如果打磨成成品，还不如你戒指上的一颗小碎钻大。

钻石往往蕴藏在地球一些最为荒凉和偏僻的地方。如博茨瓦纳喀拉哈里沙漠边缘就有一处钻石矿，这里的夏季气温能达到104℃；与之相对的是，有些钻石矿则位于世界最寒冷的地带，例如俄罗斯西伯利亚的冻原，温度可低至-40℃，地表冻土非常坚硬。看到这里，你一定不会再相信钻石开采很容易了吧。

钻石价格高昂都是因为戴比尔斯集团的垄断控制？

是时候刷新认知了，戴比尔斯集团早

就不能控制钻石的市场和价格了。上世纪80年代，戴比尔斯集团的确控制了90%以上的钻石供应，那句经典广告语也让人们一度误以为订婚钻戒的传统由它开创。但其实公元前800年左右，钻石就扮演着爱情和传奇催化剂的作用。

1477年奥地利大公马克·西米连就以钻戒向勃艮第的玛丽公主求婚了，流传至今的广告语其实只是将钻石本就拥有的寓意和内涵归纳得更加耳熟能详而已。

从20世纪90年代开始，一些新兴钻石商便撼动了巨头De Beers与Alrosa，新发现钻石的加拿大和安哥拉掀起了热潮。垄断已是过去式，良好的竞争新格局已形成。了解了这些，你还认为钻石只是一场营销吗？“钻石是本世纪最大的谎言”这句话才是本世纪最大的谎言。（张春燕）



把春天戴在身上，不负好时光

阳春三月，草长莺飞。这是一年中最为轻松惬意的时光，绿色的律动诠释着生命的意义，春日照耀着人们灿烂的生活。此时，最适合佩戴翡翠玉石来装点春意。

明亮的正阳绿、淡雅的鸭蛋绿、清新的苹果绿、艳丽的菠菜绿，每一种颜色都别有风情，和春天交相辉映。

翡翠之美在其色，而且翡翠高贵典雅，能够充分突显佩戴者的非凡气质和对生活品位的追求。

这个时节气温舒适宜人，衣物穿着渐薄，是非常适合佩戴首饰的季节。不管是展露脖颈风情的挂件，还是彰显腕间气质的手镯，都能达到凸显个人品位的效果。

春天里，花红柳绿，繁花似锦，因此佩戴的首饰只需精巧、偏淡色系就能足够出彩，达到意想不到的效果。

随着温度的逐渐上升，身体容易出汗，有些金属材质的首饰佩戴后可能会出现过敏现象或是金属损害严重的情况。因此，这个季节更适合佩戴翡翠玉石等首饰，选择的款式也应以简单、经典别致为主，晶莹剔透的淡雅色调首饰是令人赏心悦目的不二之选。

冬天里藏了一季的翡翠在春天也该一放光彩了。翡翠色泽饱满通透，处处透露着鲜活的气息，让生活充满生机。

用清爽的挂件代替厚厚的围巾，一举一动，摇曳生姿；用玲珑的手镯装点白皙的腕间，纤纤玉手，幽幽绿意。

把春天戴在身上，方能不负好时光。这个美好的3月，恰逢翡翠梦源“翠沁春风·第12届精品平价翡翠展”22日（本周五）盛大开幕，货品种类繁多，活动力度空前，不妨来翡翠梦源和春天相遇，和盎然生机相遇，和幸福生活相遇。（张红利）



翡翠梦源第十二届精品平价翡翠展明天开幕

一年一度的翡翠梦源精品平价翡翠展明天就要开幕了，今年的翡翠展有什么不同和亮点呢？这是不少鹰城翠友关注的事情，昨天记者来到翡翠梦源珠宝店进行了采访。

昨天上午，记者来到位于市区中兴路北段翡翠梦源珠宝店。员工们有的忙着打扫卫生，有的忙着整理翠件。店内窗户、货柜擦拭得一尘不染，地板能照出人影儿。店员小代说：“翡翠展马上就要开始了，这是我们店每年的大事，所以大家都很重视。”

记者看到货柜里多出了不少新产品。经理张红利告诉记者，这只是一部分，仓库里还有不少没拿出来。她说：“每年这个时候都举办翡翠展，已经连续举办了十一届，不少朋友都已经习惯翡翠展的时候出手选购翡翠。只有在翡翠展时货品才多，而且还能有价格上的优惠。”

据了解，翡翠梦源今年的翡翠展优惠力度空前，特别推出了四项活动：一、对购买翡翠的顾客，满10000元送1500元；二、对购买黄金饰品的顾客，满1000元送300元；三、599元限量抢购价值1299元的翡翠珠链；四、黄金、白金不限品牌免费更换。

翡翠梦源精品平价翡翠展历时7天，翡翠梦源珠宝店及各大商场专柜同步举行，欢迎新老翠友到店赏翠。（丁进阳）